

邢台信都区：“五治”共建打造平安示范区

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 奚兴敏)近年来,邢台市信都区以构建全市市域社会治理现代化样板区为目标,突出政治引领,坚持“五治”共建,全面打造共建共治共享的社会治理新格局,刑事、治安案件发案率大幅下降,群众获得感、幸福感、安全感明显提升。2021年12月,信都区被省平安建设领导小组评为2017—2020年度平安河北建设示范县(市、区)。

邢台信都区委、区政府高位推进社会治理,将市域社会治理工作作为维护社会稳定、促进经济发展的有效抓手,列为全区中心工作和重点考核事项,成立

德治教化是市域社会治理

小学生给警察叔叔送上“感恩小礼物”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)3月3日,石家庄市井陉矿区横西小学的3名小学生代表,在老师的带领下,专程到石家庄市公安局井陉矿区分局矿市镇派出所,给敬爱的警察叔叔送去精心准备的小礼物——3幅漫画,感谢民警到学校开展法治讲座、反电诈宣传及“护校安园”工作。

矿市镇派出所副所长王邢建代表全所民警接过孩子们的礼物,表示会一如既往做好“护校安园”各项工作。学生代表表示,一定不辜负警察叔叔的期望,继续努力学习,争做新时代好少年,为祖国建设贡献力量。

保定集中销毁假冒伪劣商品6万余件

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 崔亚楠)3月10日,保定市市场监督管理局举行侵权假冒物品集中公开销毁活动,对2021年以来监管执法中没收的假冒伪劣物品采取集中无害化销毁处理。此次共销毁各类物品28类6万余件,涵盖食品、药品、箱包、鞋帽、日化用品、各类配件、侵权商标包装等。

在活动现场,记者了解到,自2021年以来,保定市市场监管局以“民生关切、民意汇集、民愿所向”的消费维权痛点难点问题为着力点,围绕食品药品安全、特种设备、产品质量、计量检测和侵犯知识产权等民生领域重拳出击,集中开展了“铁拳”行动、食品“守底线、查隐患、保安全”专项整治等系列执法行动。2021年该市共查处市场监管领域各类案件8908件,办理投诉、举报、咨询13.52万件,为消费者挽回经济损失2960.3万元。

唐山交警在行动

3月8日,唐山市交警支队一大队民警在辖区开展酒驾整治统一行动。14时50分许,一辆黑色小型汽车行驶至民警执勤路段时,执勤民警示意该车靠边停车接受检查,但该车并没有减速,直接闯过民警的设卡,后方的执勤民警见状立即对该车进行拦截。驾驶人下车接受检查时,一股酒气扑面而来,经检测,该驾驶员属酒后驾驶。民警还发现,该名驾驶员此次是第二次酒驾,应被处罚1000元罚款、拘留10日以下、驾驶证吊销的处罚。 翁强

为图方便 货车载人被查

3月7日早高峰时段,唐山市交警支队九大队民警在辖区执勤时,发现一辆轻型普通货车后车厢里不仅拉着货物,还坐着两名乘客,非常危险。民警立即将其拦停了解情况。通过现场询问得知,车上乘客是附近的工人,为了方便就直接坐在了后车厢里。民警依法对该车的司机进行了处罚,同时要求对车上乘客进行转运。交警提醒广大驾乘人员,出行时不要为图方便,而无视交通法规,切莫把生命当儿戏。 张勇

了以区委书记、区长为组长的社会治理领导小组,各乡镇、街道和区直有关部门党委书记对社会治理工作亲自抓、亲自管,建立完善统筹推动、社会协同、专群联动、监督考核等制度,确保社会治理各项工作顺利开展。

信都区高效率推进依法治区,先后建设法治文化公园5个、法治图书馆546个,创建全国民主法治示范村3个、省级民主法治示范村7个,直接下放行政处罚权限71项、委托实施9项,依法化解矛盾纠纷,处理行政诉讼案件96件,化解矛盾纠纷1000余件,调解成功率99%。

德治教化是市域社会治理

的重要一项内容,信都区初步建成诚信之都,率先完成区“信用信息服务平台”建设,累计更新“信用双公示”信息20万余条,实施开展联合奖惩35000例;加强见义勇为工作,累计评选表彰了省、市、区三级见义勇为人员36名,累计发放见义勇为奖金300余万元;弘扬红色抗大精神,充分利用“抗大号大篷车宣讲团”等特色宣讲形式持续开展宣传,讲好红色历史,弘扬抗大精神。

群策群力共解问题让信都区高质量推进自治民主。信都区组建了3个区级、902个基层“百姓议事厅”微信群,一个“部门集中

交办”微信群,898名“百姓引导员”参与其中,解决群众各类问题2000余个。全区划分了2283个基础网格、73个专属网格,排查化解各类矛盾纠纷46000余件,基本实现小事不出村、大事不出乡、难事不出区。

此外,信都区还利用高科技推进智治建设,建设前端摄像头1833个,47个智慧社区及189个车辆识别和人脸识别设备启用,10000余路各类视频监控资源接入区智慧综治平台,有效助力侦破案件。全区实现综治视联网全覆盖,区乡村三级会议共召开500余次,有效发挥了视频培训、调度、处置作用。

石家庄藁城民辅警岗前晨训强素质

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)3月9日8时10分,石家庄市公安局藁城分局领导带队机关民警,各所队长带队本单位民辅警,准时在各自工作驻地开始了20分钟的站姿、礼仪、队列等训练。“向右看齐……向前看……”整齐的步伐、响亮的口号响彻警营。

为深入贯彻落实石家庄市公安局党委提出的“强化内务规范、促进素质养成”的指示精神,进一步推进《公安机关人民警察内务条例》主题实践活动走深走实,石家庄市公安局藁城分局组织全体民辅警展开为

期十天的岗前晨训。此次岗前培训是该分局开展“我爱我局、我爱我所、我爱我队、我爱我岗”系列活动的内容之一,旨在通过拔军姿、强礼仪、练队列助推改造思想、改变习惯,改进作风,做到思想上合拍、行动上合辙,并通过组织班组汇演,形成“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,进而激发藁城警队爱岗敬业、团结协作、奋发向上的强大凝聚力和战斗力,为锻造具有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的藁城公安队伍奠定坚实基础。

宁晋县:构建协同高效巡察监督工作格局

日前,宁晋县积极整合监督力量,强化一盘棋思想,融合贯通各类监督,构建起系统集成、协同高效的巡察监督工作格局。

“巡察+机关”无缝衔接。制定《关于建立健全县委巡察机构与县纪委监委有关部门协作配合机制的意见》等制度,巡察机构与县纪委监委及时沟通被巡察单位政治生态情况、问题线索情况,县纪委监委派员参加巡察意见反馈会,持续跟进问题整改。对巡察移送问题线索,做到优先处置、重点查办,对重大问题深挖细查,对一般性问题快查快结。

“巡察+派驻”优势互补。推动巡察“政治体检”作用和派驻“哨口前移”优势,攥指成拳,形成合力。

将派驻机构干部纳入全县巡察人才库统一管理,分批选配派驻纪检监察组干部参与巡察。巡察反馈后,巡察组将反馈意见及时通报县纪委监委监督检查部门和派驻机构,共同督促被巡察部门按要求落实整改任务。

“巡察+乡镇”压实责任。坚持乡镇纪委组织建设与巡察整改工作规范化一体推进,制定了《关于推进乡镇村巡察整改规范化建设的工作方案》,梳理出监督清单,对主体责任、整改标准等提出明确要求。将巡察整改情况作为对乡镇整体政治生态情况重要分析依据,并对线索处置情况一并纳入乡镇纪委监委档案,不断提高巡察质效。

李广宁 闫丁

怀来检察院举办座谈会激励女干警再展巾帼风采

近日,怀来县人民检察院召开女干警座谈会,共话怀来检察发展蓝图。

座谈会上,女干警们结合自身的学习、生活、工作,围绕“为检察事业发展作出新贡献”主题,踊跃发言,畅谈各自对事业、家庭和生活的认识,对本院妇女工作的开展提出了合理的意见和

张萍

深圳警方向电诈受害群众返还被骗资金25万元

深圳市公安局今年以来持续加大对电信网络诈骗的打击力度,下大力气为群众追赃挽损,最大限度减少群众经济损失。近日,该局举行电信网络诈骗资金集中返还仪式,现场向受害群众返还资金25万余元。

在返还仪式现场,反诈中心民警向受害人家属通

报了有关案情,讲解了电信网络诈骗的作案手法,教育引导受害人家属认真学习反诈常识,进一步提高自己及家人的识诈、防诈、反诈的能力,避免上当受骗。

受害人家属向深圳市公安局赠送锦旗,感谢民警全力侦办案件,为他们挽回经济损失。 冯志红 李晨蕾



2月25日,秦皇岛市公安局北戴河分局特邀辖区医院心脑血管专家举办了急救知识与措施培训班。心脑血管专家为民警们系统讲解了心肺复苏术应用的前提、范围、原理和急救等方面的内容,并组织民警对模型人进行胸外按压练习,熟练掌握胸外按压的力度与技巧,培训效果显著。图为医生为民警讲解胸外按压的方法。 李岩 摄

生命面前 分秒必争

很冷。我和同事李龙驾驶着警车正在兴州路进行早高峰巡逻。当巡逻到二中东岗附近时,我看见有一辆黑色小型汽车停在了马路边上,这时车里的人也看到了我们的警车,驾驶室后侧车窗立即摇了下来。“警察同志,救命啊!救命啊!”一名女子神色慌张、急切地向我招手呼救。我立刻示意李龙将警车停到那辆黑色车旁,并迅速下车跑到车窗前。“警察同志,救救我儿子吧,他刚才吃开心果,一不小心塞进鼻子里了,呼吸困难。现在这么多车,我们着急去医院啊!”驾驶人王某焦急地说。

看着被女子抱在怀里呼吸困难的男孩,我立即说道:“走,快上车,你的车跟在警车后边,带你们去医院!”我马上启动“危重病人绿色通道”预案,由警车开道护送其去隆化县医院。

李龙驾驶着警车,拉响警报,引领王某的车向县医院疾驶;我利用对讲机通知沿途执勤岗点民警对道路进行管控、提前疏导车流,保证道路畅通无阻。我们所有中队民警齐心协力地打

开了一条暖心的“生命通道”,近10分钟的路程仅用时两分半便将孩子送到了隆化县医院急诊室,为孩子的救治争取了最宝贵的时间。由于送医及时,孩子得到了有效救治,于是出现了开头的一幕。

我知道,群众的谢意与锦旗是对我们隆化交警的肯定,也是我们所有民警继续努力为群众服务的动力,我们会继续以实际行动为群众保驾护航。

我做的群众最满意的一件事